

## 在中超第四轮“上海德比”中左脚脚趾受伤 预计需8周左右恢复期

# 吴曦 国足、亚运队 重伤 双线受影响



5月3日上午，中超上海申花俱乐部通过官方渠道宣布，他们的队长，亦是国足队长吴曦因在4月30日中超第四轮“上海德比”战中拼抢，造成左脚脚趾受伤，经医院方面确诊，其左脚第五近节趾骨近端骨折，预计需要8周左右的恢复期。这意味着，吴曦将无缘参加中超首阶段余下8轮（第五至第十二轮）赛事，亦将缺席国足6月的集训与两场热身赛。由于吴曦还是男足亚运队候选超龄国脚之一，因此他的受伤会否对男足亚运队的备战产生影响，也需要中国足协及球队方面综合评估。

### 带伤踢满全场 被对手重点“照顾”

在4月30日晚中超第四轮焦点战，海港与申花的上海德比战进行到第九分钟时，吴曦在一次拼抢中，不幸被海港队中场球员蔡慧康踩到了左脚脚趾。据了解，吴曦当时感觉被踩部位发麻，随后他带伤踢满了全场比赛。在此后比赛中，吴曦也是对方防守球员重点“照顾”对象。双方最终以1:1

战成平局。

赛后当晚，吴曦左脚脚趾疼痛感不断加剧，他因此于第二天在队医陪伴下前往医院接受检查。经放射影像，医院方面确诊吴曦左脚第五近节趾骨近端骨折，预计其伤处恢复期在8周左右。

### 无缘国足新一期集训 能否参加亚运会也未定

吴曦受伤亦给国家队带来损失。按照计划，国足将于6月10日，也就是联赛第十二轮打完后第二天在大连市重新集中，随后与来访的缅甸队、巴勒斯坦队进行两场国际热身赛。从目前情况看，吴曦基本无缘参加球队新一期集训及两场热身赛。至于他能否在6月28日中超重燃战火前彻底康复，并具备登场参赛条件，则需要进一步观察。

值得注意的是，国足将在今年6月、9月、10月的国际比赛日周期内相继组织集训，并参加国际热身赛。其中6月两场热身赛对手已经确定分别为缅甸队、巴勒斯坦队两支非强队，因此正常来说，吴曦只要接下来不再受到其他伤病困

扰，完全能够赶上9月、10月的集训与热身赛，从而得以在11月的世预赛36强赛开踢前调整好竞技状态。

不过，吴曦能否代表男足亚运队参加杭州亚运会比赛，可能会产生一定疑问。亚足联赛程显示，杭州亚运会足球比赛将在9月23日至10月8日之间展开。在此之前，男足亚运队将分别利用6月、9月两段国际比赛日周期组织集训，并进行热身赛。

换言之，留给男足亚运队进行大赛前备战冲刺及磨合阵容的时间非常有限。今年6月，男足亚运队将在国际比赛日周期内与来访的韩国男足亚运队进行两场热身赛。考虑到世预赛36强赛直到11月才开赛，中国足协在国家队用人问题上也暂时倾向于男足亚运队，包括朱辰杰、戴伟浚在内的1999年龄段亚运适龄国脚都将专注于配合男足亚运队备战，而不会参加国足6月、9月的集训与热身。为了迅速磨合主力战阵，男足亚运队不排除利用6月、9月的集训、热身之机，征调几名超龄国脚候选人。

吴曦作为去年首批驰援男足亚运队备战的超龄国脚之一，是球队最需要的核心级球

员。不过，受此次重伤影响，球队9月的集训他能否参加，需要两支国字号球队教练组与中国足协根据球员本人的实际身体状况，慎重作出评估。

### 对申花不利影响显而易见

需要说明的是，赛程显示，本赛季中超联赛赛程安排严格靠拢国际足联国际比赛日周期划定。中超联赛第二阶段于6月28日（第十三轮）至8月27日（第二十四轮）结束后，国家队将组织本年度第三期集训，待到本段国际比赛日周期于9月12日结束后，中超联赛第三阶段（第二十五至二十七轮）将于9月15日至30日进行。

随后国足将在10月9日至17日这段国际比赛日周期内又一次组织集训、热身。这意味着杭州亚运会期间，中超联赛不停摆。如果吴曦能够代表男足亚运队征战杭州亚运会，那么他就不得不缺席中超第三阶段赛事，那么对申花队造成的不利影响将显而易见。

据《北京青年报》、新华社客户端

## 亚锦赛热身战绩不佳 奥运积分赛即将打响 国羽冲奥阵容浮出水面？

随着亚洲羽毛球锦标赛于上月底落幕，中国羽毛球队在“五一”期间公布了苏迪曼杯混合团体锦标赛的参赛名单。本届苏杯将于5月14日至21日在江苏省苏州市举行，为期一年的巴黎奥运会积分赛也由此打响，国羽冲击奥运席位的人选将逐渐浮出水面。

不过，在亚锦赛上，中国队仅收获1金1银2铜，比去年少两枚金牌，除混双外其余4项均无缘决赛。面对即将打响的奥运积分赛，国羽众将尤其重点队员还需拿出更好状态。

### 混双新秀抢眼 竞争形势有变

本届亚锦赛的最大“黑马”，当属23岁的魏雅欣和不到22岁的蒋振邦。两人一路杀进混双决赛，最终直落两局战胜头号种子郑思维/黄雅琼，首战亚锦赛便一举夺冠。

去年开始携手参赛的蒋振邦/魏雅欣，今年已参加了7站比赛，4次杀进决赛，拿下3个冠军，表现可谓惊艳。凭借本届亚锦



蒋振邦/魏雅欣(右)这对新秀组合近期表现抢眼。

赛的夺冠积分，两人的世界排名已升至第12位，令国羽在混双这一优势项目上的内部竞争形势陡生变数。

在苏杯混双名单中，除“雅思”外，另一对组合是世界排名第七的冯彦哲/黄东萍。冯彦哲/黄东萍组合本赛季稳定配对后亦有不俗战绩，但本次亚锦赛首轮爆冷出局。蒋振邦/魏雅欣组合虽未入选苏杯阵容，但若能在奥运积分赛中持续有上佳表现，

仍可能对冯彦哲/黄东萍造成威胁。同时，郑思维/黄雅琼本赛季仍保持了稳定输出，仅参加4站高积分赛事，便收获2冠1亚。上届奥运会包揽冠军的国羽混双，目前坐拥3对强劲组合，无论谁最终突围，都是当之无愧的优势单项。

### 女单难破强敌 女双已无优势

苏杯名单中，担纲女单的依

然是东京奥运周期三大主力：陈雨菲、何冰娇、王祉怡。如无意意外，巴黎奥运会参赛选手也将从她们中产生。但对于女单而言，争取奥运资格不难，若想再创佳绩、成功卫冕却绝非易事。

进入本赛季后，中国女单面对顶尖对手总是差一口气。最为稳定的陈雨菲虽渐有提升，但仍只能以挑战者的姿态面对日韩双姝——山口茜、安洗莹。本届亚锦赛，中国女单便无人进入决赛。

作为优势单项，中国女双在与日韩对手的竞争中也不占优势。值得一提的是，本赛季已获1冠1亚的新秀组合谭宁/刘圣书也入围了苏杯名单。虽排名远不及陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊贤两对名将，但两人在积累大赛经验的同时，也可通过奥运积分赛进一步证明自身实力。

### 男线欠缺稳定 奥运资格成疑

新周期一向被视为“拖后腿”的男单，此战亚锦赛倒是具有亮眼表现。3名参赛选手也携手

组成了苏杯男单阵容，亦是冲击奥运席位的热门人选。

其中，陆光祖在亚锦赛中接连淘汰种子选手，闯进四强，在奥运积分赛开始前走出低迷，创个人赛季最佳战绩，世界排名也升至第12位。世界排名回到第10位的石宇奇，复出后状态始终大起大落，亚锦赛次轮不敌排名第20位的李卓耀，爆冷出局。放眼奥运积分赛，中国男单还需更稳定的表现，稳固世界排名、提升综合能力。

亚锦赛满额参赛且坐拥两个种子席位的中国男双，最终无人晋级四强。上届奥运会，男双是国羽唯一没有拿到满额两张“入场券”的单项。自去年“洗牌”以来，中国男双时有出色发挥，但在竞争激烈的男双赛场同样缺乏稳定战绩。此次入围苏杯阵容的是世界排名较高的刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶，但这两对组合和其他两对组合均需在未拿一年拿出更具说服力的表现，争取奥运积分和通往巴黎的“车票”。

据《北京晚报》、新华社客户端